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Príhovor primátora

Informácie z oddelenia komunálnych služieb mesta Vrútky
    Premenlivé počasie a krajina „hrajúca“ všetkými farbami sú jasnými znakmi jedného z najkrajších ročných období. 
Jesenné cesty, chodníky či parky sú nádherne vyfarbené spadnutým lístím. Až dovtedy, kým sa stromy „nevyzlečú donaha“, 
je potrebné čistiť a odvážať popadané lístie.
Zamestnanci oddelenia komunálnych služieb MsÚ Vrútky a občania vykonávajúci pre Mesto Vrútky aktivačnú činnosť for-
mou menších obecných služieb začali s odstraňovaním lístia na mestskom cintoríne už posledný septembrový týždeň – 
a to predovšetkým v súvislosti so Sviatkom všetkých svätých a Pamiatkou zosnulých.
Počas novembra sa lístie priebežne odstraňovalo aj z ostatných častí mesta – napr. z Ulice sv. Cyrila a Metoda, M. R. Štefánika, 
Nábrežnej, z autobusového nástupiska, z Dolných Vrútok, z gaštanovej aleje na nábreží Turca, z priestorov okolo zdravotného 
strediska atď.
Zároveň sa okrem iných činností pokračovalo v prácach na zastabilizovaní odvodnenia dažďových vôd a na vybudovaní od-
vodňovacích rigolov v hornej časti Ulice Karvaša a Blahovca, odstraňovala sa nelegálna skládka bioodpadu na tejto ulici, 
či dočasné spomaľovače jazdy – „retardéry“ (počas zabezpečovania zimnej údržby pozemných komunikácií). 

Mgr. Richard Hulej, vedúci odd. komunálnych služieb MsÚ Vrútky

Vážení spoluobčania mesta Vrútky,
Vážení členovia Mestského zastupiteľstva Vrútky,
Vážení pracovníci Mestského úradu Vrútky,
Vážení návštevníci nášho mesta, priatelia a rodáci z našich Vrútok,

       chcem Vám úprimne popriať k vianočným sviatkom veľa fyzického a duševného 
zdravia, šťastia a hlavne veľa lásky, rovnako aj Vašim rodinným príslušníkom,
blízkym a priateľom. 
Nech nám všetkým tá veľká sila a energia v tomto veľmi uponáhľanom informačnom 
svete prináša vzájomnú úctu, toleranciu a vieru v dobro, ktoré je dennodenne kon-
frontované so silou temnoty. Nech každého osobná viera, ktorá tkvie v srdci 
človeka a bola nám vštepená láskou narodeného Pána, je vierou zvíťazenia zdravého 
rozumu, mysle a skutkov.
Ďakujem Vám za celoročnú podporu pri riešení každodenných problémov nášho mesta.

                                                              Ing. Miroslav Mazúr
                                                                       primátor mesta

Nadchádza obdobie zimnej údržby

       Zimnú údržbu mestských komunikácií v aglomerácií 
Vrútok v období 2015/2016 zabezpečuje Brantner Fatra, 
s. r. o., Martin na základe uzatvorenej Zmluvy o poskyto-
vaní služieb na zabezpečenie zimnej údržby pozemných 
komunikácií, chodníkov a verejných priestranstiev. 
Základným organizačným a riadiacim dokumentom zim-
nej údržby je Operačný plán, ktorý bol prekonzultovaný 
na úrovni odboru výstavby a ŽP MsÚ Vrútky, Dopravnej 
polície PZ SR a spoločnosti Brantner Fatra a po schválení 
MsZ mesta Vrútky sa stáva záväzným dokumentom
 na zabezpečenie zimnej údržby.
Podľa zmluvy sa zimná údržba v meste začína 15. 11. 
2015 a končí sa 15. 3. 2016.

   Ing. Ján Simonides, referát údržby MsÚ Vrútky
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                   OZNAM
      Pre ročnú uzávierku bude 
pokladňa Mestského úradu Vrútky    
od 22. 12. 2015 do 6. 1. 2016 ZATVORENÁ.
Posledným dňom, keď bude možno využiť 

služby pokladne, je pondelok 21. 12. 2015  od 13. do 15. hodiny.
   Pokladňa bude v novom roku opäť otvorená 

od štvrtka 7. 1. 2016.

Pri uhrádzaní poplatkov je možné v období 
od 22.12. 2015 do 6. 1. 2016 využiť služby banky,
 pošty alebo internetu.
Poplatky je možné uhradiť nasledovne:
1. Komunálny odpad – číslo účtu 1321017051/0200,  
    VS: číslo rozhodnutia,
2. Dane – číslo účtu 11724362/0200, 
    VS: číslo rozhodnutia, 
3. Sociálne služby – číslo účtu 11724362/0200, 
    VS: mesiac, za ktorý sa platí,
4. Stravné – číslo účtu 1660824456/0200, 
    VS: mesiac, za ktorý sa platí,
5. Školné – číslo účtu 1632565653/0200, 
     VS: mesiac, za ktorý sa platí.
                     
                         Ing. Lenka Pašková, pokladník- účtovník

Revízia v Mestskej knižnici Hany Zelinovej
    V čase od 17. do 31. augusta 2015 sme v knižnici 

realizovali revíziu knižného fondu na základe povinnosti 
vyplývajúcej zo zákona č. 126/2015 o knižniciach. Knižnica 
bola vtedy zatvorená. Počas revízie sme každý jeden titul vy-
brali z regálu, zosnímali čítačkou a opečiatkovali revíznou 
pečiatkou. Pre veľké množstvo knižných titulov revízia mu-
sela pokračovať aj po otvorení knižnice v septembri. Takto 
prešlo rukami knihovníčok 27 770 kníh. 
     Napriek urgovaniu mnohých čitateľov písomne, te-
lefonicky či po osobnom kontakte do knižnice sa nevrátili 
mnohé výpožičky a vznikli straty z knižného fondu. Všetci 
čitatelia, ktorí si prišli vybaviť pohľadávky, museli stratenú 
knihu kúpiť alebo nahradiť novou, aby knižnici nevznikol 
dlh vo fonde. 
V novembri, počas ktorého sa opäť zvýšilo úsilie získať dl-
hodobo nevrátené výpožičky (niekedy aj 5 rokov požičané), 
sa po náročnom získavaní informácií, ktoré skôr pripomí-
nalo pátranie, naspäť do knižnice vrátilo 210 titulov, čo je 
úspech.
     Vyzývame čitateľov, aby vrátili všetky dlhodobo vypoži-
čané tituly, aby si vyrovnali všetky podlžnosti. Ak si čitatelia 
nevyrovnajú svoje záväzky, knižnica bude nútená vymáhať 
podlžnosti súdnou cestou.                Mgr. Veronika Vaňková 

 Mestská knižnica Hany Zelinovej vo Vrútkach

              Deň vojnových veteránov - Deň červených makov 
11.  novembra sa na Cintoríne SNP v Priekope zišli predstavite-
lia Zväzu vojakov Slovenskej republiky – Klub Martin-Podháj, 
predstavitelia Klubu výsadkárov, členovia Oblastného výboru 
Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov a hostia, aby si 
položením vencov a pietnou spomienkou uctili DEŇ ČERVE-
NÝCH MAKOV ako DEŇ VOJNOVÝCH VETERÁNOV. 
Nechýbali ani viceprimátor Martina a primátorVrútok.
Z histórie sviatku 
11. novembra 1918 o 11. hodine a 11. minúte zaznela posledná 
salva pri podpise prímeria v Compiégne vo Francúzsku, kto-
rým sa skončila prvá svetová vojna. Na rozdiel od všetkých 
predchádzajúcich vojen trvalo toto ozbrojené stretnutie nepre-
tržite viac než štyri roky. Straty na ľudských životoch, ktoré si 
táto „Veľká vojna“ vyžiadala, nemali dovtedy obdobu v celých 
ľudských dejinách. Zo 65 miliónov vojakov mobilizovaných 
všetkými bojujúcimi štátmi ich bolo 8 miliónov zabitých 
a ďalších 21 miliónov zranených či doživotne zmrzače-
ných. Hrôzy a útrapy z tejto vojny zostali tak hlboko vryté 
do vedomia jej účastníkov, že bezprostredne potom, ako sa 
vojna skončila, bol 11. november vyhlásený za Deň voj-
nových veteránov.
Červený mak ako symbol 
Prvopočiatky tohto symbolu  ako symbolu nového života 
nájdeme v básni In Flanders Fields od kanadského vojenského 
lekára podplukovníka Johna McCrae, rodáka z mesta Guelph 
v provincii Ontario v Kanade. Zložil ju v máji 1915, keď sa v 
oblasti západného Flámska zúčastnil na druhej veľkej krvavej 
bitke o belgické mestečko Ypres (22. 4. – 25. 5. 1915). Napriek 
tomu, že bol vojenským chirurgom, na útrapy a bolesť rane-
ných vojakov, ktorých ošetroval v poľnom obväzisku, si nemo-
hol zvyknúť. Svoju bolesť tlmil písaním básní. Osobitne sa ho 
dotkla smrť priateľa a bývalého žiaka poručíka Alexisa Helmera 
z Ottawy, ktorý bol zabitý výbuchom granátu 2. mája 1915 oči-
tý svedok seržant Cyril Allison opísal, že vtedy rána, keď vial 
jemný východný vietor, sa červené (divé) maky medzi 

hrobmi akoby vlnili. John McCrae svoju bolesť vpísal do básne, 
ale papierik s ňou zahodil. Okoloidúci dôstojník ho však zdvi-
hol a poslal do Anglicka. Časopis Punch publikoval báseň 
8. decembra 1915. Tradície nosiť symbol červeného maku sa 
John McCrae nedožil.
Dnes môžeme vidieť kvet červeného maku pri spomienkových 
aktoch a ceremóniách pri príležitosti Dňa vojnových veteránov 
vo väčšine demokratických krajín, ktoré boli zatiahnuté do sveto-
vých vojen. V ostatnom čase sa táto tradícia začína uplatňovať aj 
na Slovensku. V tento deň sa vo Vrútkach v obidvoch kostoloch 
rozozvučali zvony presne o jedenástej hodine a jedenástej minúte.
11. novembra na Cintoríne SNP (tzv. Partizánskom) odzneli aj 
tieto myšlienky vrútockého primátora Ing. Miroslava Mazúra: 
„Vojny, tá prvá i tá druhá svetová, priniesli ničenie, skazu, bolesť 
a smútok. Vojna mení životy rodín – pripravuje rodičov o deti, 
deti o rodičov, ničí ideály, ničí obydlia, krajinu… Útrapy vojakov 
aj civilistov si ani nevieme predstaviť.  Predstava moci, nadvlády, 
nadradenosti, nenávisť k ľuďom iného vierovyznania, odlišnej 
farby pleti… to viedlo fanatické, choré hlavy vodcov do vojen. 
Nepozerali sa na utrpenie iných, ale iba na vlastný blahobyt
 a spokojnosť. Boli aj sú ešte takí ľudia...                                  -red-                                                                                                                               

Za mesto Vrútky si prišli uctiť pamiatku vojnových obetí 
primátor mesta Miroslav Mazúr, náčelník MsP Michal Migát 

a vedúci OKaŠ MsÚ Juraj Gorilák
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MsP Vrútky informuje

V R Ú T O C K Á  M E S T S K Á               P O L Í C I A  I N F O R M U J E

Zvodky MsP Vrútky:   
23. októbra bola hliadka MsP obsluhou pohostinstva požiadaná o pomoc v čase o 23.30 hod., nakoľko zákazníčka 
odmietla opustiť pohostinstvo Výhrevňa po záverečných hodinách. Išlo o 34-ročnú obyvateľku Vyšných Ružbách, 
ktorá konala pod značným vplyvom alkoholických nápojov. Osoba bola opakovane vyzvaná hliadkou MsP k opus-

teniu priestorov zariadenia, na ktoré nereagovala. Príslušníci mestskej polície použili voči osobe donucovacie prostriedky a osobu 
vykázali z priestorov podniku. 
23. októbra pár minút pred 18. hodinou požiadala o pomoc hliadku MsP ustráchaná matka, ktorej sa vraj stratil syn. Chlapec mal 
po 15. tej hodine opustiť bránu školského zariadenia spolu so svojím kamarátom. Hliadka MsP spolu s matkou kontaktovali rodičov 
synovho kamaráta a tí potvrdili, že deti sa nachádzajú s nimi v bezpečí domova. Matku aj nájdeného syna hliadka MsP odviezla 
do miesta trvalého pobytu.
12. novembra upozornil na nález munície v priestoroch bývalého detského ihriska v miestnej časti Mokraď pár minút pred jedenás-
tou hodinou občan mesta Vrútok. Miesto podnetu bolo ihneď preverené hliadkou MsP. Nakoľko nález potvrdil ostré náboje, miesto 
bolo príslušníkmi  mestskej polície Vrútky zabezpečené až do príchodu hliadky OO PZ Vrútky, ktorá si vec prevzala.
16. novembra museli okoloidúci chodci čeliť ,,lietajúcim gaštanom“. Nepríjemné rany pocítili v popoludňajších hodinách Vrútočania 
prechádzajúci po Nábrežnej ulici. Hádzaním gaštanov do pouličného osvetlenia si krátila voľnú chvíľu partia kamarátov stojacich 
na balkóne jedného z bytov. Hlavným iniciátorom ,,súťaže“ bol 18-ročný Vrútočan, ktorý si v tej chvíli neuvedomil následky svojho 
konania. Hliadka MsP za spáchaný priestupok uložila vinníkovi pokutu v blokovom konaní.
POZOR! DÔLEŽITÁ ZMENA! 
Od 1. 12. 2015 platí nové číslo mobilného telefónu Mestskej polície vo Vrútkach, a to  0948 159 159.
Staré číslo 0905 608 947 bude ešte určitý čas funkčné, kým si občania a zástupcovia inštitúcií zmenu neosvoja. Číslo náčelníka MsP 
0918 422 069 bude zrušené. Naďalej bude fungovať pevná telefónna linka MsP Vrútky 043/428 64 26. Je to  ústretový krok pre ob-
čanov Vrútok, aby spolupráca a dôvera občanov a policajtov bola bližšia. Nové číslo, ktoré je ľahšie zapamätateľné obsahuje číslo 
159, ktoré patrí vo všeobecnosti k polícii. Nemenej podstatný je aj fakt, že tento krok zefektívni nakladanie s pridelenými finančnými 
prostriedkami, keďže paušálny balík mesačného poplatku bude nižší.                                                                            
Náčelník  MsP Vrútky PhDr. Michal Migát vás pozýva 17. 12. 2015 o 18.00 hod. do  Kultúrnej sály Kriváň vo Vrútkach, 
na Verejnú diskusiu na tému ochrana verejného poriadku v našom meste.                                                               zdroj: MsP Vrútky

                                                                                    

 PAMÄTNÁ TABUĽA OPÄŤ NA SVOJOM MIESTE

Na fotografiách:
1. Deti zo Spojenej školy na Ulici M. R. Štefánika na návšteve v Mestskej polícii 
2. Mestskí policajti 16. 11. 2015 darovali krv na akcii „študentská kvapka krvi“
    v  Spojenej škole na Ulici M. R. Štefánika  

Oznam pre občanov
    Oznamujeme občanom, že harmonogram vývozu se-
parovaného zberu na rok 2016 vyjde samostatne ako 
informačný leták a Vrútočania ho dostanú do poštových 
schránok počas decembra 2015 a januára 2016. 
Tento harmonogram sa bude nachádzať aj na interneto-
vej stránke mesta a vo vývesných tabuliach mesta Vrútok.

Ing. Dana Pozorčiaková, referát odpadov MsÚ Vrútky

Pamätná tabuľa na počesť židovským spoluobčanom, ktorí boli 
roku 1942 deportovaní do nacistických koncentračných tábo-
rov je už na svojom mieste. Odhalená bola počas Dní mesta roku 
2010. Pri rozsiahlej rekonštrukcii budovy Kriváň bola demonto-
vaná. Poloplastika bola renovovaná patinovaním a je znovu ukot-
vená na priečelí budovy Kriváňa. Autorka návrhu je Katarína 
Lahutová, zhotovil ju Dalibor Vávra.                                                          -red-
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Glosuje Milan Lechan
Na margo dvanástich mesiačikov

    Kým niekto v decembri balansuje, ja 
bilancujem. A bez pijatiky, lebo alkohol 
je vraj najlepšie rozpúšťadlo na dobré 
predsavzatie. Slovenský národný nápoj 
je slivovica. Tak či onak, na začiatku roka 
som bez mučenia povedal, že mesiac lás-
ky – máj sa prejavuje ešte v januári, a to 
v pôrodniciach, a za tým si stojím, sedím 
i ležím. Z druhomesačnej atmosféry mi, 
ale s prepáčením aj vám, vyplynula naj-
mä dotieravá otázka, že aj keď február má 
iba 28 dní, prečo bolo tak veľa mesiaca 
na konci peňazí? Prečo, prečo? Preto! V 
marci som velebil silné pohlavie – ženy, 
našich pedagógov a v neposlednom rade 
knihy, ktoré stále obsahujú veľa poučenia, 
zábavy a papiera. Vo štvrtom mesiaci bolo 
načim zaoberať sa lesmi poskytujúcimi 
nám plastikové fľaše, plechovky, papier a 
iné maskoty civilizácie. V máji sme ana-
lyzovali lásku a v júni jej následky – deti; 
obtreli sme sa aj o zvýšenú teplotu, ktorá, 
veď viete ako. Júl i august boli v zname-
ní únavných dovoleniek a septembrové 
margo vulgo informatórium bolo pre-
špikované školou. Kým október nabádal 
ku kleptománii, v novembri sme sa stali 
svedkami výchovného procesu, aby sme 
sa pri pointe cítili ako obžalovaní, ťuhája! 
No a teraz somarizujeme, totiž sumari-
zujeme, aby celoročné výsledky vyzneli 
veselo. Veselo, veselo, to sa povie, ale ak 
napríklad tancuje kapor na panvici, ne-
znamená to ešte, že je optimista. Ja osob-
ne som si celých jedenásť mesiacov nič 
neužil. Tak som teraz na sklonku roka 
začal aspoň užívať – prášky. Bodka. 
Koniec. Definitíva. P. F.  2016!

  Od adventu do Vianoc
Výstava, ktorá bola avizovaná v minulom čísle Vrútoča-
na a mala byť realizovaná v KKD, bude otvorená v kultúrnej 
sále Kriváň v sobotu 5. 12. 2015.
Pre umeleckú profesionálnu, ale najmä ľudovú tvorivosť niet 
krajšej témy na realizáciu, ako je téma Vianoc. Najmä v pred-
vianočnom, adventnom období už tradične mesto Vrútky a 
MO MS organizujú celý rad podujatí. Patrí k tradícii, že za-
čiatkom adventu sa v našich kostoloch posväcujú adventné 
vence a sviečky. 29. novembra je prvá adventná nedeľa, a tak 
na adventnom venci zapálime prvú adventnú sviecu.
V dňoch 5. až 11. decembra 2015 sa uskutoční v kultúr-
nej sále Kriváň Veľká vianočná výstava  – bude to výstava 
vianočných čipiek členiek obč. združenia Pôvabnica Turca, 
ako aj vianočných medovníkov: svoju tvorivosť predstaví 
známa Mária Balačinová z Koštian, medovnikárky z Trs-
tenej, Černovej, Sliača... Otvorenie výstavy  bude v sobotu 
5. 12. dopoludnia o 11. hod. Sprístupnená bude denne od 
11. hod. do 17. hod. Súčasťou výstavy budú ukážky tvorby 
čipiek a medovníkov. Výstava bude obohatená kultúrnym 
programom. V sobotu 5. 12. o 16. hod. sa možno počas 
výstavy stretnúť so spisovateľkou PhDr. Zorou Mintalo-
vou-Zubercovou, ktorá predstaví svoju knižku Tradície na 
Slovensku. Rodinné aj výročné sviatky a zvyky. Publikácia 
bola prezentovaná v Bratislave na medzinárodnom kniž-
nom veľtrhu Bibliotéka 2015.
V nedeľu 6. 12. o 15. hod. v kultúrnej sále Kriváň spevom 
a rozprávaním priblíži čaro Vianoc známa folkloristka 
Hanka Hulejová so svojimi hosťami. 
V Katolíckom kultúrnom dome sa na Luciu 13. 12. uskutoční 
predajná výstava vlastných vianočných výrobkov.
 Vianočný koncert Miroslava Dvorského, klaviristu Daniela 
Buranovského a recitátora Jozefa Šimonoviča  bude sobotu 
12. 12. o 16. hod. v katolíckom Kostole sv. Jána Krstiteľa dôs-
tojným podujatím programu  Od adventu do Vianoc. 
Na všetky pripravované podujatia vás organizátori 
srdečne pozývajú.                    
                                                              Božena Blahušiaková

Milí dôchodcovia, 
využite možnosť masáže!
Masážne zariadenie pomocou vnútorné-
ho projektora pohybujúceho sa pozdĺž 
chrbtice uvoľňuje úpony okolo stavcov, 
narovnáva chrbticu, upokojuje nervové 
dráhy v ľudskom tele, zlepšuje krvný obeh 
a tok životnej energie. 
Informácie u pani Lysičanovej v Klube 
seniorov na Kalocsayovej ulici vo Vrútkach.          
                                                                     -red-
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Školstvo

Vrútocká ZUŠ inak
Nočnými Vrútkami sa 23. októbra nieslo svetlo, hudba 

a smiech detí zo ZUŠ Frica Kafendu. Žiaci sa spolu so svoji-
mi pedagógmi rozhodli stráviť nočné hodiny v priesto-
roch školy a využiť čaro noci a školy na svoju prezentáciu. 
Po chodbách sa premávali strašidlá, duchovia, princezné, 
víly, čarodejnice a všakovaké iné príšery a masky, ktoré do-
kázali spolu komunikovať, zabávať sa, smiať sa a tvoriť. Hlav-
nou myšlienkou nočného pobytu v ZUŠke bolo, aby sa deti 
rôznych odborov navzájom spoznali, nadviazali priateľstvá, 
vyskúšali si jednotlivé aktivity z odborov, ktoré nenavšte-
vujú. Za pomoci pedagógov spoznávali jednotlivé hudobné 
nástroje, učili sa pesničky, pracovali s rytmom, hýbali sa, im-
provizovali, vytvárali zrkadlové mozaiky, vymieňali si skúse-
nosti a poznatky.

Záverečná diskotéka bola len akousi čerešničkou na torte. 
Neskoro v noci, lepšie povedané skoro ráno pomaly utíchal 
v škole ruch, šum detí a za zvukov rozprávky na dobrú noc 
sa všetci „ponocujúci“ ukladali spať. Ranné prebudenie na-
stalo veľmi skoro a mnohí už nepotrebovali ani masky... 
Spokojní a plní zážitkov sa vracali k svojim rodinám. 
Akcia mala veľký ohlas nielen u detí, ale nadchla aj rodičov. 
Hádam o rok bude zas...                           Mgr. Silvia Rešetárová

Variácie na ročné obdobia
     Každé ročné obdobie prináša zmenu v prírode. 
Centrum voľného času DOMINO využíva túto zmenu 
a uskutočnilo už desiaty ročník netradičnej výtvarnej súťa-
že Variácie na ročné obdobia, ktorá má preveriť tvorivosť, 
kreativitu a fantáziu detí. 23. októbra sa uskutočnili tzv. Je-
senné variácie pre žiakov 3. a 4. ročníka, ako aj 5. a 6. ročníka 
ZŠ. Trojčlenné družstvá vytvorili  priestorové diela z materiálov, 
ktoré ponúka jeseň. 
Rozhodnúť o víťazoch nebolo jednoduché. Jedným z dôležitých 
kritérií bola náročnosť a potom aj téma. 
V kategórii detí 3. a 4. ročníka ZŠ zvíťazilo družstvo zo ZŠ 
Hany Zelinovej v zložení: Eliška Faltičková, Paulínka Stan-
ková a Alexandra Holecová. V kategórii detí 5. a 6. ročníka 
ZŠ bolo takéto poradie:
1. miesto – SpŠ na Ul. M. R. Štefánika 1, Vrútky v zložení: 
Bibiana Skalická, Barbo-
ra Brezáňová, Martina 
Müllerová (fotografia), 
2. miesto – ZŠ Hany Ze-
linovej, Vrútky – Terézia 
Schererová, Vivien Bor-
chers, Katarína Sumková, 
3. miesto – ZŠ Hany Ze-
linovej, Vrútky – Jakub 
Panáček, Richard Eliáš, 
Pavla Tkáčová.
Víťazom blahoželáme 
a deťom prajeme 
veľa tvorivých nápadov 
do budúcich častí variácií.                          
                           
                                                    Text: Mgr. Drahuša Kamenská

Foto: Mgr. Helena Palčová, CVČ Domino, Vrútky

Júlia dobýja Európu priamo z Vrútok
  Európska únia sa znova priblížila k hra-
niciam nášho mesta. Študenti BGMH 
v Sučanoch sa zapojili do projektu o 
Európskej únii s názvom Euroscola. Je 
to stredoškolský projekt zameraný na in-
formácie o EÚ a poukázanie na výhody, 
ktoré ľuďom členstvo v EÚ prináša. Títo 
študenti organizujú prezentácie na zák-
ladných školách v Martinskom a Žilin-
skom okrese, robia prieskumy verejnosti 
o znalostiach o EÚ či hodnotách ľudí. 
A KTO JE TEDA JÚLIA? 
  Júlia Zacharidesová je študentkou 
5. ročníka Bilingválneho gymnázia

 v Sučanoch, ktorá sa aktívne podieľa na 
uskutočňovaní tohto dôležitého projek-
tu. Júlia síce pochádza z malého mesta, 
mieri na vysoké priečky priamo do Eu-
rópskeho parlamentu. A prečo Európsky 
parlament? Hlavnou výhrou tohto pro-
jektu je účasť priamo na modelovom za-
sadnutí Európskeho parlamentu v Štras-
burgu. Júlia však nie je jedinou aktívnou 
študentkou, ktorá sa na tomto projekte 
podieľa. 
Spolupracuje s celým tímom, ktorý sa 
skladá z 24 nadaných študentov tejto 
školy. Ich aktivity zahŕňajú aj turnaj 

akademickej debaty na aktuálne témy 
s problematikou EÚ, do ktorého sa za-
pojilo 12 debatných tímov. Konajú sa aj 
rôzne besedy a diskusie s poslancami NR 
SR. Euroscola sa koná pravidelne každé 
dva roky a tento rok dostala svoju šancu 
práve rodáčka z Vrútok – Júlia Zachari-
desová.
Nevedno, kto sa z našich susedov alebo 
okoloidúcich môže zapísať do histórie 
ako výnimočná osobnosť...

Barbora Schererová, 
zástupkyňa organizačného výboru 

Euroscola 2016

Redaktorka Vrútočana v Kontrolnej rade Slovenského syndikátu novinárov
     21. novembra 2015 sa konal vo veľkej zasadačke Domu novinárov v Bratislave 12. snem Slovenské-
ho syndikátu novinárov. Novinári sa zišli predčasne, o rok skôr, ako by podľa Stanov SSN uplynulo 
funkčné obdobie voleného predsedu. Bývalá predsedníčka SSN Tamara Valková sa totiž vzdala funkcie. Delegáti snemu 
zvolili tajným hlasovaním za nového predsedu Daniela Modrovského z Martina. Zvolili aj nových členov do 
orgánov SSN. V Predstavenstve SSN budú v nadchádzajúcom období pôsobiť: Klára Grosmannová – 1. podpredsedníčka 
SSN, Monika Nemčeková – 2. podpredsedníčka SSN, Matúš Dávid, Matej Hajdin, Milan Matušinský a Ľuboslava 
Sedláková; v Kontrolnej rade SSN: Jozef Malý, Juraj Trstenský a Miriam Migátová, redaktorka Vrútočana. Blahoželáme!                                                                                                                                     
                                                                                                                                                                                             Ľudo Košálko
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Aj v MŠ na Ul. sv. Cyrila a Metoda sa uskutočnilo podujatie  
Deň zdravej výživy. V jednej triede sa spolu s deťmi stretli ich 
rodičia, ktorým sa podarilo nájsť čas pre svoje ratolesti. Deti 
sa pri tejto príležitosti predstavili v krátkom programe. Aby 
rodičia skutočne uverili, ako chutne a zdravo 
sa stravujú ich ratolesti v MŠ, pani kuchárky 
im pripravili „z každého rožka troška“. Všet-
ko bolo pekne prichystané a naaranžované. 
Pripravené boli rôzne druhy nátierok, ovoc-
né a zeleninové šaláty, sladké dobroty. Rodi-
čia mali možnosť ochutnať aj ovocné šťavy. 
Veľká vďaka patrí aj pani kuchárkam a pani 
učiteľkám, ktoré celý deň pracovali ako vče-
ličky, aby bol výsledok čo najlepší.  

   Bc. Katarína Čanádyová 
a Zuzana Cyprichová, 

MŠ na Ulici sv. Cyrila a Metoda vo Vrútkach

                  Ďeň  zdravej  výživy                     v  materských  školách
    V Materskej škole na Nábrežnej ulici vo Vrútkach sa uskutoč-
nilo podujatie pre deti, rodičov, priateľov školy a širšiu vrútockú 
verejnosť s názvom Deň  zdravej výživy. Bolo spojené s ochut-
návkou zdravých jedál a nátierok vyrobených so sezónnych 
druhov ovocia a zeleniny. Všetko pripravili kuchárky materskej 

školy za plnej prevádzky. 
Na prítomných čakali bohato prestreté 
stoly s ukážkami jedál, šalátov a nátierok, 
ako aj majstrovské ukážky vyrezávaného 
ovocia a zeleniny. Ochutnávku obohatili 
nápoje zo stopercentných štiav z ovocia 
rôznych druhov. Návštevníci si pochvaľo-
vali netradične a chutne spracované ukáž-
ky jedál a nápojov. Odchádzali spokojní a 
presvedčení, že o zdravú stravu ich detí je 
v materskej škole dobre postarané!                         
                                     Droppová Ružena, 

MŠ na Nábrežnej ulici vo Vrútkach

HALLOWEEN  PARTY
   Pri príležitosti sviatku Halloween sa 28. októbra v Spojenej škole 
na Ulici M. R. Štefánika 1 uskutočnila Halloween party pre žiakov 
druhého stupňa. Je to prvýkrát, čo sa starší žiaci mohli vyšantiť v kre-
atívnych a hrôzostrašných maskách a pripomenúť si tradíciu z čias 
starých Keltov.  Práve podľa keltských tradícií sa v noci na prvého 
novembra vracali domov duše mŕtvych a hľadali svojich príbuzných,  
preto im títo v oknách nechávali vydlabané repy so sviečkami, aby im 
posvietili na cestu. Chceli sa však vyhnúť tomu, aby do ich tiel vošli 
zlí duchovia, tak si maľovali tváre a prezliekali sa do starých šiat. Pred 
odchodom na jesenné prázdniny sa naša škola zmenila na strašidelný dom, kde defilovali zombíci, upíri, strigy a iné strašidlá, podával 
sa džús s háďatkami a žiaci si mohli svoje zručnosti vyskúšať v tematických súťažiach: chytanie pavúkov na háčik, lovenie kostí zo slizkej 
hmoty, jedenie červíkov a let na metle. Za tento nápad ďakujeme Bc. Martine Vičanovej a za zorganizovanie a realizáciu kolektívu asis-
tentov a pracovnému tímu PRINED, ktorí pôsobia v škole.                                Bc. Alena Hajduová, Spojená škola na Ulici M. R. Štefánika

Medzinárodný deň školských knižníc
v Spojenej škole na Ulici M. R. Štefánika 

Štvrtý októbro-
vý pondelok je 
od roku 1999 
vo svete už 
tradične Me-
dzinárodným 
dňom škol-
ských knižníc. 
Aj v našej škole 
sme si tento deň 

pripomenuli. Hlavnou témou bola spomienka na básnika, li-
terárneho historika, prekladateľa a esejistu Milana Rúfusa. Žia-
ci prvého stupňa na hodinách čítania čítali úryvky a básne z 
tvorby Milana Rúfusa. Niektoré z nich deti výtvarne spracovali 
na hodinách výtvarnej výchovy. Tieto ilustrácie potom zdobili 
priestory našej Školskej knižnice Štoplík. Žiačka druhého stup-
ňa Petra Lukáčová si pripravila pre svojich spolužiakov zaují-
mavú prezentáciu o tvorbe a živote Milana Rúfusa. Jej hovore-
né slovo bolo dopĺňané prednesom vybraných básní v podaní 
žiaka Olivera Drengubiaka. Celá prezentácia bola podfarbená 
jemnými melódiami klavírneho sprievodu. V tento deň bola 
naša školská knižnica slávnostne pripravená na príchod vzác-
neho hosťa. Pozvali sme k nám spisovateľku, rodinnú  priateľku 
Rúfusovcov a rodáčku z Priekopy –  pani PaedDr. Slavomíru 

Štrbovú- Očenášovú, PhD. Deťom rozprávala o bohatej a plodnej 
tvorbe Milana Rúfusa, ktorý patrí k našim najvýznamnejším bás-
nikom na Slovensku. Prostredníctvom čítania jeho básní poukáza-
la na životné a morálne hodnoty básnika i na to, ako citlivo vnímal 
a hľadal zmysel a podstatu ľudského života.                                                    

 Mgr. Helena Vargová, 
Spojená škola na Ulici M. R. Štefánika vo Vrútkach

 Deň materských škôl v Kriváni
   Významným medzníkom v dejinách predškolskej pedagogi-
ky na Slovensku sa stal 4. november 1829. Vtedy bola založená 
v Banskej Bystrici prvá detská opatrovňa na území Slovenska. 
V kultúrnej sále Kriváň si tento deň pripomenuli všetky ma-
terské školy vo Vrútkach. Milým programom potešili svojich 
rodičov a pedagógov deti z MŠ na Nábrežnej ulici, MŠ na Ulici
 sv. Cyrila a Metoda, MŠ na Ulici francúzskych partizánov 
a zo Spojenej školy na Ulici M. R. Štefánika.                           -red-                                           
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Vo veku nedožitých 72 rokov zomrel 
predseda rádioklubu OM3KFV 

Alexander Korda
(25. 11. 1943 – 13. 10. 2015)
 Jeho životný príbeh je drama-
tickým osudom človeka, ktorého 
detstvo zničil reálny socializmus 
a ktorý sa preto roku 1970 rozho-
dol pokračovať v zápase o lepšiu 
budúcnosť Slovenska v zahraničí. 
Narodil sa v rodine vrútockého ro-
dáka – majora Alexandra Kordu, 
jedného z vedúcich postáv SNP, 
veliteľa Vojenského výcvikového 
strediska Oremov Laz – Lešť. Jeho 

matka Helena stála po otcovom boku počas celého povstania. 
V máji 1949 si videl 5-ročný Šaňko svojho otca naposledy. 
Po komplikovanom prijatí na Priemyselnú školu strojnícku 
v Martine s úspechom zmaturoval. Hoci bol prijatý na Strojnícku 
fakultu SVŠT v Bratislave, týždeň pred začiatkom štúdia bol na 
zásah OV KSČ v Martine zo školy vylúčený. Zamestnal sa v OSP 
Martin, potom od roku 1964 v ŽOS Vrútky. Diaľkovo študoval na 
VŠDS v Žiline. Aktívne sa venoval rádioamatérstvu. Predsedom 
Rádioklubu OM3KFV Vrútky sa prvýkrát stal už ako 25-ročný 
v marci 1968. Po invázii sovietskych vojsk do Československa 
roku1968 sa opäť vynárala neistota, čo rodinu môže znova po-
stihnúť. Veď od Vianoc 1969 najvyššia vojenská prokuratúra opäť 
obnovovala procesy a rušila aj už udelené rehabilitácie. Opäť hro-
zilo, že sa zopakujú roky teroru, že opäť môže nastať prenasledo-
vanie. Keď sa roku 1970 naskytla príležitosť odísť do Veľkej Bri-
tánie, Kordovci ju využili. Šaňo sa tam zakrátko oženil so svojou 
snúbenicou Ľubkou, ktorá prišla za nimi. V Anglicku si najviac 
vážili slobodu. Počas ôsmich rokov sa im narodili tri deti. Žili v 
nádeji, že sa raz vrátia domov na Slovensko. V Anglicku pracoval 
v rôznych odvetviach priemyslu, civilnej ochrany a bezpečnosti. 
Bol redaktorom slovenskej sekcie prestížneho zahraničného vy-
sielania britského rozhlasu BBC. Dlhé roky pracoval v slovenskej 
exulantskej organizácii vo Veľkej Británii v rôznych funkciách, 
končiac ako jej predseda.  Po celý ten čas mu bolo prirodzené brá-
niť a propagovať vlasť, národ a domov. Nikdy sa necítil ako emig-
rant, ale ako exulant a ako taký cítil v srdci lásku k Slovensku. Ako 
predseda Slovenského kruhu vo Veľkej Británii viackrát vystúpil 
v britskej televízii na podporu samostatnosti Slovenska. Aktívne 
sa zapájal do činnosti anglickej rádiovej spoločnosti RSGB. 
Po dvadsiatich rokoch  sa v januári 1990 vrátil na Slovensko. 
Po revolúcii sa dočkal aj rehabilitácie svojho otca A. Kordu, kto-
rého roku 1990 in memoriam do hodnosti generálmajora povýšil 
prezident ČSFR Václav Havel. Po otcovi bol pomenovaný vojen-
ský útvar vo výcvikovom priestore Oremov Laz – Lešť, roku 1995 
mu mesto Vrútky udelilo čestné občianstvo a pomenovalo jednu z 
ulíc v meste Ulica gen. Kordu. Roku 2007 mu prezident SR Michal 
Kováč udelil Kríž M. R. Štefánika 1. triedy. Najväčšou záľubou 
po celý život bolo pre A. Kordu rádioamatérstvo. 
Hneď po návrate do Vrútok viedli jeho kroky do rádioklubu. 
Aj vďaka tomu patril Rádioklub OM3KFV Vrútky medzi naj-
úspešnejšie v Československu. Od novembra 2011 sa stal opäť 
predsedom vrútockého rádioklubu OM3KFV. Zostavil osem 
rádioamatérskych QRP zborníkov. Bol zanieteným organizáto-
rom medzinárodných rádioamatérskych Pretekov k výročiu SNP 
a európskych pretekov Jarný šprint. Zomrel v anglickom meste 
Tunbridge Wells.   
Česť jeho pamiatke!                                                      Bohuslav Slezák                                                                                                                                           

PRIVÍTALI SME 
MALÝCH OBČANOV VRÚ TOK

Timotej  HANULIAK
Martin  JAŠEK
Juraj  SEDLÁK
Michaela  DEMÁČEKOVÁ

OPUSTILI NÁS

Štefan ŠULOV  63- ročný
Dušan  ŽIAK  71- ročný
František  MALČÁK 76- ročný
Božena  ŠITTOVÁ 75- ročná
Ján  RUSNÁK  61- ročný
Ján  HÁBEK  73- ročný
(Údaje poskytol referát evidencie obyvateľstva a matriky MsÚ –          
 M. Blahová, I. Pepuchová.)

Uvítanie novonarodených Vrútočanov do života
Mesto Vrútky pamätá na svojich najmenších obyvateľov. 
Dňa 14. 11. 2015 sa uskutočnilo slávnostné uvítanie detí 
do života. Primátor mesta Ing. Miroslav Mazúr 
zaželal rodičom veľa síl, trpezlivosti a lásky pri výchove svojich 
ratolestí.                                                                                                                                                                                 -red-

Smútočné oznámenie
S hlbokým zármutkom oznamujeme,

že nás dňa 18. novembra 2015 
vo veku 54 rokov navždy opustil náš kolega Juraj Bozelman, 
pracovník oddelenia komunálnych služieb MsÚ vo Vrútkach.  

Česť jeho pamiatke!

SLUŽBY BOŽIE POČAS VIANOC 
 (V chráme Božom vo Vrútkach)

24. 12.- Štedrý večer o 17. hod.
25. 12. - 1. sviatok vianočný o 9. hod.
26. 12. - 2. Sviatok vianočný 9. hod

31. 12. - Služby Božie na Starý rok o 17. hod.
1. 1. - Služby Božie na Nový rok o 9. hod.

6. 1. - Zjavenie Krista o 9. hod.

SVÄTÉ OMŠE POČAS VIANOC
          (Vo Farskom kostole sv. Jána Krstiteľa voVrútkach)

24. 12. - Štedrý deň o 6.30 hod.  
25. 12. - Narodenie Pána 

      o 00.00 hod. Polnočná svätá omša 
      o 7.30 hod. Pastierska  svätá omša, 

      o 9.30 hod slávnostná Farská svätá omša, 
      o 11. hod. pre  rodiny s deťmi,
      o 18. hod. večerná svätá omša 

26. 12. - sv. omše na sv. Štefana sa slávia ako v nedeľu
27. 12. - Nedeľa Svätej rodiny

31. 12. - Silvester
      o 16. hod. ďakovná svätá omša „Te Deum“,

     o 23.30 hod. polnočná  adorácia
                   a Novoročné eucharistické požehnanie

1. 1. 2016 - Nový rok - Slávnosť Bohorodičky Panny Márie 
                     sv. omše sú ako v nedeľu



Vrútočan 12/2015

9

Spoločenská rubrika

PhDr. Július Gella, CSc.
– vysokoškolský pedagóg, arabista a literát

(1. jún 1933 Vrútky – 25. november 2004 Bratislava)
   Absolvoval Štátnu ľudovú školu a Štátnu meštiansku ško-
lu na Vrútkach, Gymnázium v Martine a Filozofickú fakultu 
Univerzity Komenského v Bratislave, odbor arabský jazyk a 
slovenský jazyk. Jeho kandidátska dizertačná práca Podoby 
egyptskej porevolučnej drámy šesťdesiatych rokov vyšla kniž-
ne (1986). 
Pôsobil ako jazykový redaktor vo Vydavateľstve Osveta v Mar-
tine (1955 – 1957), asistent a odborný asistent na Filozofickej 
fakulte Univerzity Komenského v Bratislave pre odbor arab-
čina, kde viedol prednášky a semináre z jazykových kurzov a 
arabskej modernej literatúry (1957 – 1993). Absolvoval študij-
ný pobyt v Egypte (1965 – 1966) a pôsobil ako expert v Líbyi 
(1980 – 1985). Ťažisko jeho vedeckej práce tvorí arabská mo-
derná literatúra, predovšetkým dramatická tvorba. Spočiatku 
sa venoval kompozičnému a štýlovému rozboru reprezenta-
tívnych diel arabskej krásnej prózy, neskôr takmer výlučne 
skúmal problematiku arabského, najmä egyptského divadla. 
Analyzoval vplyv absurdného divadla na egyptskú intelektu-
álnu drámu. Pozornosť sústredil na umelecky výraznejšie drá-
my 60. rokov 20. storočia (Sacdaddán Wahba, Dajáb, Tawfíq 
al-Hakím). Rovnako závažný bol aj rozbor dvoch politicky re-
levantných hier, ktoré formulovali kritickú výpoveď o arabskej 
národnej tragédii, o pokorujúcej porážke roku 1967 (drámy 
cAlího Sálima a Sacdalláha Wannúsa). 
Popri vedeckej práci venoval pozornosť publicistike zamera-
nej na aktuálnu palestínsku problematiku. Publikoval v denní-
koch Pravda a Expres. Pochovaný je na vrútockom cintoríne.
      Mgr. art. Juraj Ruttkay, Ph.D.

Železničná kolónia so Zacharovou vilou (1915)

        Knižný tip na vianočný darček:
 Tradície na Slovensku 

       Rodinné aj výročné sviatky a zvyky
    Autorkou knihy je slovenská 
etnografka Zora Mintalová Zu-
bercová. Kniha Tradície na Slo-
vensku je zaujímavým čítaním 
pre celú rodinu o pôvode, vývoji 
a význame našich bohatých tra-
dícií. V prvej časti ponúka pútavé 
informácie o rodinnom zvyko-
sloví, o narodení dieťaťa, o svad-
be i o úmrtí, o pôvode zvykov 
a obradov aj o tom, čo sa z nich 
počas storočí zachovalo. Druhá 
časť knihy prechádza štyrmi roč-
nými obdobiami a oboznamuje 
s výročnými zvykmi a obradmi. Súčasťou knihy je receptár
s tradičnými jedlami, ale aj veľa piesní, riekaniek a pranos-
tík.  Na fotografii je vrútocká autorka Zora Mintalová Zuber-
cová so svojou knižnou novinkou, ktorú darovala redakcii 
časopisu Vrútočan. Ďakujeme.                                                    -red-

ZO SLOVENČINY
Zopakujme si niektoré spisovné slová a tvary: 
Informácie nájdete na webových (nie webovských)  
stránkach.
Pracovníci úradu odporúčajú (nie doporučujú) kom-
postovať biologický odpad.
Deklarovať svoj postoj vo vyhlásení (nie prehlásení).
V tom prípade nejde (nie nejedná sa) o omyl.
Ja nebývam na Ulici sv. Cyrila a Metoda, 
ale na Nábrežnej ulici (nie na ulici Nábrežná).
Popoludní bude beseda so študentmi (študentami).
Do divadla išla v sprievode (nie v doprovode) manžela.
Pani Rutkajová, boli (nie bola) ste včera v divadle?
Na galavečere (nie galavečeri) vystúpili viacerí hostia.
Najlepší bol v role (nie v roli) Ježiša Krista.
Pozdrav k adventu (nie Adventu), Vianociam, vianočným 
(nie Vianočným) sviatkom, k novému roku 2016                                                      
                                                                               -ER-
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       Milí čitatelia, všetkým, ktorí sa zapojili do novembrovej tajničky ďakujeme.                          
                     Správne znenie tajničky je „Ak sa okolo Dušičiek hviezdy veľmi trblietajú, mrazy sa rýchlo blížia“.

Výhercov: p. Elenu Vrabcovú a p. Martu Kubíkovú čakajú v redakcii Vrútočana knižné publikácie. 
Decembrová tajnička v sebe ukrýva krátku veršovačku. Správne odpovede zasielajte na korešpondenčnom 

lístku s nalepeným kupónom do 20. decembra 2015 do redakcie Vrútočana,
        pre internetových čitateľov (bez kupónu) na vrutocan@vrutky.sk.

Kupón
Vrútočan
12/ 2015
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Inzercia, šport, pozvánky

 -inzercia-

 -inzercia-

Zostalo v redakčnom zápisníku:
TURIEC  TLIESKA 

TURČIANSKYM PLAVCOM 
MASTERS  

Mestská krytá plaváreň v Žiline sa 
stala 25. a 26. novembra dejiskom 
Medzinárodných plaveckých pre-
tekov masters, ktoré už tradične 
usporadúva plavecký seniorský klub 
– PSK Žilina pod názvom O POHÁR 
MESTA ŽILINA a pod záštitou pri-
mátora mesta Igora CHOMU (rodá-
ka z Turca).
Na štart IV. ročníka pretekov
 v 50-metrovom bazéne sa postavilo 
stotridsaťdeväť plavcov z 5 krajín a 36 
športových klubov z Čiech, Maďar-
ska, Poľska, Ukrajiny a Slovenska. 
Najrýchlejším a bodovo najúspešnejším Turčanom sa so štyrmi štartmi a štyrmi víťazstvami stal člen plaveckého klubu Mas-
ters – KPM Turčianski vlci Branislav HAKEL, mnohonásobný majster Slovenska, Maďarska a Poľska v plávaní kategórie masters, 
ktorý na 100 m voľný spôsob v svojej kategórii 50 – 54 rokov zvíťazil a dosiahnutým časom 1:02,18 vytvoril nový rekord pretekov. 
Prvé miesta a zlaté medaily si ešte odniesol aj z plaveckých disciplín na 50 m a 100 m prsia a 50 m motýlik. 
Najstarším Turčanom, ktorý nás úspešne v Žiline reprezentoval, bol 78-ročný aktívny plavec, člen plaveckého klubu Masters – 
KPM Turčianski vlci, Milan SCHWENDT, ktorý v svojej kategórii 75 – 79 rokov získal dve strieborné medaily, a to na 50 m a 100 
m voľný spôsob (v nových osobných rekordoch).
Turčianskym tromfom bola aj prvá účasť a hneď i medailové umiestnenia matky a dcéry na plaveckých pretekoch Masters. Člen-
ky plaveckého klubu Masters – KPM Turčianski vlci: mama Magdaléna NAGYOVÁ v kategórii 55 – 59 rokov získala dve strie-
borné medaily, a to v disciplínach na 50 m a 100 m prsia, a jej dcéra Barbora SUROVCOVÁ si v kategórii 25 – 29 rokov odniesla 
bronzovú medailu, ktorú získala v silnej konkurencii v disciplíne na 50 m prsia. 
Na záver isto potešíme oznamom všetkých plávania chtivých Turčanov vo veku nad 20 rokov (vrchná hranica nie je určená). 
Začiatkom roku 2016 sa v Turci otvára nová TURČIANSKA ŠKOLA PLÁVANIA MASTERS pod vedením a pod trénerskou 
taktovkou najúspešnejšieho turčianskeho plavca Masters Branislava HAKELA. 
Záujemcovia sa už teraz môžu informovať a hlásiť (e-mail: info@turcianskivlci.sk) a ďalšie informácie získať na webstránke: www.
turcianskivlci.sk.                                                                                                                                                                               KPM Turčianski vlci




